



Sammanträde för stadsdelsnämndens pensionärsråd. (SPR)

Plats: Göta Ark, rum Cornelis plan, 7

Tid: Onsdagen den 7 juni 2006.

Närvarande:

Ledamöter

Mary Johansson	PRO, ordf
Gösta Engfors	SPF, v ordf
Sven-Olof Åkerlind	PRO
Mona Holmberg	SPF

Ersättare

Birgit Hindersson	PRO
Bo Ericsson	PRO
Britt Mellström	SPF

Anmält förhinder

Gunnel Ohlsson PRO, Alex Margulies PRO och Björn Rydh  
SPF

Tjänstemän

BrittMarie Kyndel, stadsdelsdirektör  
Claes Lagergren, t f avdelningschef beställare  
Gunilla Jalmarsson, utvecklingssekreterare

Gäst

Lars Osterman, "Fixar-Lars"

Justeras 2006-06-08

Mary Johansson  
Ordförande

Gösta Engfors  
Vice Ordförande

## **§1 Mötets öppnande**

Ordförande öppnade mötet och hälsade alla välkomna.

## **§2 Godkännande av dagordning**

Dagordningen godkändes. Tre övriga frågor.

## **§3 Val av justeringsmän**

Mary Johansson och Gösta Engfors valdes till justeringsmän.

## **§4 Anmälan av föregående mötesprotokoll**

Lades till handlingarna.

## **§5 Anmälan av kommunstyrelsens pensionärsråds protokoll**

Lades till handlingarna.

## **§6 Anmälan av förtroenderådets protokoll**

Lades till handlingarna.

## **§7 Presentation av ”Fixar-Lars”**

Lars Osterman presenterade sig som Maria – Gamla stans ”Fixar-Lars”. Denna tjänst kommer att finnas från och med den 7 juni på stadsdelsförvaltningen för pensionärer 65+ och som inte har några hemtjänstinsatser. Lars kommer att ha telefontid mellan klockan 8.30-9.30 för att ta emot uppdrag, på telefonnummer 508 11031. Information om tjänsten finns på hemsidan och i SödermalmsNytt.

## **§8 Möte med BrittMarie Kyndel, stadsdelsdirektör**

BrittMarie inledde med att informera om den allmänna utvecklingen inom stadsdelsförvaltningen, bland annat är resultatet från medarbetarenkäten år 2006 bättre än år 2005. Svaren i enkäten visar att medarbetarna idag upplever arbetet som mera meningsfullt än tidigare. Sjukfrånvaron inom stadsdelsförvaltningen är fortfarande hög men sjunker sakta. BrittMarie uttryckte också att hon är nöjd med utvecklingen inom äldreomsorgen, framförallt inom utföraravdelningen.

Vidare diskuterades de multisjukas situation som beskrivs i rapporten ”Styckevis och delt” samt de kulturella olikheterna inom kommun och landsting.

## §9 Stadsdelsnämndens sammanträde 2006-06-15

### *18. Rapport från medicinskt ansvarig sjuksköterskas kvalitetsgranskning under 2005 på särskilda boenden för äldre*

Britt-Marie Johansson bjuds in till SPR:s möte den 15 augusti för att svara på frågan om rapporten bland annat om läkemedelsgenomgångar på särskilda boenden samt bemanningen av arbetsterapeuter.

### *19. Verksamhetsbidrag till pensionärsorganisationer och frivilliga organisationer år 2006*

SPR föreslår att riktlinjer för bidrag till lokala föreningar och frivilliga organisationer diskuteras på SPR:s utbildningsdag i oktober.  
SPR lämnade ett uttalande, se bilaga.

Mona Holmberg upplyste om att SPF Maria kommer att samverka med SPF Högalid om den enkätundersökning som finns beskriven i tjänsteutlåtandet.

### *23. Samordning av takskottning och snöröjning. Utvärdering* Lades till handlingarna.

### *26. Riktlinjer för handläggning av ärenden enligt SoL och LSS för personer över 65 år. Remiss* SPR diskuterade riktlinjerna som i det stora hela uppfattas som mycket bra.

### *28. SL:s inbjudan till yttrande över trafikförändringar 2007. Remiss från trafikkontoret* SPR har haft möjlighet att lämna synpunkter men avstått.

## §10 Övriga frågor

### *Äldreomsorgens Dag den 17/5*

SPR framförde att de var mycket nöjda med Äldreomsorgens Dag samt att de fått höra många positiva kommentarer om dagen.

SPR föreslår att Ingela Sedin-Nilsson, SVEBO, ska bjudas in till ett sammanträde under hösten så att alla i SPR får information om de tekniska hjälpmedel som tagits fram i det så kallade SMART-projektet.

Claes Lagergren informerade om att han skickat brev till samtliga utställare och tackat för deras medverkan.

### *Tillgänglighetsprojektet*

Sven-Olof Åkerlind och Mona Holmberg representerar SPR i arbetsgruppen för tillgänglighetsprojektet för Maria - Gamla stan. Hittills har arbetsgruppen träffats tre gånger, första och tredje gången deltog även tjänstemän från stadsdelsförvaltningen. På sista mötet diskuterades tillgängligheten i Gamla stan. Projektledningen har varit mycket lyhörd för SPR:s synpunkter. Ett fjärde möte är inplanerat till hösten.

*Datum och program för SPR:s utbildningsdag hösten 2006*

SPR beslutade att utbildningsdagen (inklusive sammanträde) ska vara den 17 oktober. Förslag på program: Riktlinjer för bidrag till pensionärsföreningar och frivilliga organisationer, kriterier för vård-och omsorgsboende samt samverkansfrågor mellan kommun och landsting.

**§11 Nästa sammanträde**

Nästa sammanträde äger rum tisdagen den 15 augusti kl 10.00-12.00

Till den 15:e kommer Britt-Marie Johansson, medicinskt ansvarig sjuksköterska och politiker från stadsdelsnämnden att bjudas in.

**§12 Mötets avslutande**

Ordföranden avslutade mötet och önskade alla en skön sommar.

Vid protokollet

Gunilla Jalmarsson

## Bilaga

SDN 2006-06-15

### *19. Verksamhetsbidrag till pensionärsorganisationer och frivilliga organisationer år 2006*

Pensionärsrådet tolkar stadsdelsnämndens beslut om ökade bidrag till pensionärsföreningar och andra frivilliga organisationer som ett erkännande av det ideella arbete som utförs. Vi vill från pensionärsrådet framföra vårt tack för det stöd nämnden därmed ger föreningarna.

Pensionärsföreningarna har nu tagit del av förslag till fördelning av anslaget. Rådet avstår från bedömning av inkomna ansökningar och vill för sin del rekommendera att reglerna för bidragsgivningen omarbetas.